

# 充值25万靠美胸按摩来消除结节?

## 徐汇检察院协同行政机关打击整治虚假美容广告

□ 记者 季张颖 通讯员 宋晓红

轻信美容机构可以用所谓专业按摩来消除乳腺结节，女子砸钱25万元“治病”，未曾想结节反而越来越大。徐汇区人民检察院获得此线索后，协同行政机关形成公益保护合力，对虚假美容广告展开打击。近日，徐汇检察院向相关行政机关核实履职情况，得知涉案公司已完成整改。

### 按摩“治”病，越治越重

2023年年初，市民李女士因在体检时查出乳腺结节而倍感焦虑。这时，她在短视频平台上看到某美容机构的广告，声称旗下的胸部养护中心

有专业的仪器可以“确诊”胸部疾病，还能通过专业的技师和独特的按摩手法，消除乳腺结节，让客户恢复健康。心动的她便在该公司位于徐汇区的某家门店充值约25万元，用于购买消除胸部结节的服务及所需的化妆品。

然而到了2023年10月，李女士在医院体检时，发现结节非但没有消除，反而增大了一倍，医生也建议她尽快手术。花了约25万元按摩“治病”，反而越“治”越重，气愤的李女士找到门店维权，要求全额退款。然而门店却表示最多只能退还未消费的部分，还把没有效果的责任推到了李女士的身上，称按摩前不知道她的身体状况。

2024年5月，此事经媒体报道后，引起了徐汇检察院公益诉讼办案团队的注意。检察官在初步调查核实后了解到，虽然相关行政机关在接到李女士投诉后迅速介入，养护中心已经全额退款，李女士的事已经解决，但该公司在全国范围内共有30余家胸部养护中心直营门店，可能有更多的女性消费者与李女士有相同的遭遇，社会公共利益有受到侵害的风险。

### 联合办案，发检察建议

公益诉讼检察官与检察技术人员联合组成办案组，围绕该公司门店消费合同、工作人员证言、产品及器械使用、线

上广告等内容多次研判，分别制定针对性的调查方案。

办案组在多次勘验现场、调取物证、委托鉴定后查明，该胸部养护中心的技师不具备国家认可的职业技能等级证书，仪器不具备“确诊”功能，亦不具备公司在线上广告中宣传的风险筛查及趋势分析等作用。在公司的培训材料和营销话术中，有明显诱导、欺骗消费者的内容。而在经营活动所使用的服务合同和协议中还有滥用格式条款的情况。

在对证据进行充分研判后，徐汇检察院认为，该公司相关经营者发布虚假治疗广告欺骗、误导消费者的行为，违反了我国消费者权益保护法、反不正当竞争法的有关规定，

已经损害妇女生命健康权益和消费者合法权益，使社会公共利益受到侵害，遂与相关行政机关进行磋商并制发检察建议，督促其依法对市场主体的经营活动进行监督管理，采取措施，制止虚假宣传行为，营造诚实守信、公平竞争的市场环境。

相关行政机关收到检察建议后，对该公司无事实依据的宣传行为进行行政处罚，并联合异地相关部门共同推进市场主体社会信用体系建设，维护市场秩序。

近日，徐汇检察院向相关行政机关核实履职情况，得知该公司已对虚假宣传广告进行整改，并调整了滥用格式条款的合同与协议文本，相关行政机关也将依法规范同行业服务合同订立行为，社会公共利益得到有效保护。



## 检校企党建联建

### 瞄准政府工作报告中这一关键词

□ 记者 陈颖婷

本报讯 2025年政府工作报告提出，“因地制宜发展新质生产力，加快建设现代化产业体系”“持续推进人工智能+行动”，这是今年政府工作的重中之重。如何服务保障新质生产力健康发展？一场检察院与高校、企业的党建联建活动直指这一核心议题。日前，浦东新区人民检察院与同济大学上海国际知识产权学院、上海张江（集团）有限公司开展“党建引领 检企校共建，服务保障新质生产力健康发展企业座谈交流会”，三家党支部

热议政府工作报告，瞄准“新质生产力”各抒己见。

张江地区检察院党支部干部表示：“这次交流让我们实实在在感受到了‘科创主场’的魅力，对浦东新区打造世界级人工智能产业集群的决心和行动有了深入认识。”

多家企业代表介绍了企业专利申请、技术创新等情况。浦东新区张江地区人民检察院负责人唐逸飞、同济大学长聘特聘教授朱雪忠分别介绍张江院知识产权检察综合履职情况，同济大学上海国际知识产权学院课题研究、人才培养、服务社会等方面的工作情况，并向企业代表答疑。

## 大雾 交警护送非机动车跨桥过江

昨天，闵行区受大雾天气影响，杜行、吴泾等几个渡口均停航，为确保群众过江安全，闵行公安交警支队五大队、六大队立即启动应急响应预案，自当日清晨5时起启动护送非机动车跨桥过江工作。

季张颖/文 警方供图

## “返工潮”中送教上门

### 奉贤公安护航企业人口管理

□ 见习记者 王雅雯  
通讯员 金建新

本报讯 针对一季度返工人员流动大、信息更新频繁等特点，奉贤公安分局奉城派出所主动出击，走进辖区企业开展实有人口政策宣传讲座，为企业有序开展生产提供有力支持。记者了解到，借助“返工潮”送教上门，护航企业人口管理是奉城派出所今年推出的新举措，旨在通过早介入提高员工实有人口政策方面的认知。目前已走访辖区内企业10余家，覆盖员工超千名。

日前，奉城派出所社区民警一行来到辖区上海蓝恩控制

系统有限公司开展政策宣讲。讲座中，民警重点讲解了实有人口登记、居住证及身份证办理等相关政策，提醒企业与员工及时做好信息登记与更新，确保人口信息的准确性与时效性。同时，结合实际案例，民警还介绍了个人信息保护的重要性，帮助员工增强安全防范意识。员工小张表示，民警的宣讲让他进一步了解了个人信息保护的重要性，在以后的生活工作中一定会提高法律意识，维护自己的合法权益。企业行政部刘部长也表示，此次讲座内容丰富实用，有效解决了返工期间员工在人口信息管理方面的困惑，为企业复工复产的人员管理工作提供了很大帮助。

## 助力上海打造涉外法律服务高地

### 2025年徐汇区人工智能涉外法治人才培训班正式开班

□ 记者 季张颖

本报讯 为贯彻落实上海打造涉外法律服务高地目标的具体行动，为护航企业“出海”、参与“一带一路”建设提供全方位涉外法律服务，近日，2025年徐汇区人工智能涉外法治人才培训班在“西岸数字谷国际法律服务集聚区”正式开班。来自律所、企业、高校、政府部门的120余名学员参加培训。

当前，上海正加快推动国际法律服务中心建设，作为“西岸数字谷国际法律服务集

聚区涉外法治高端人才培育实践双基地”的重要项目，此次培训班聚焦人工智能全球化竞争下的法律规则博弈与实务合规应对，旨在强化学员跨境合规解决方案设计与国际规则制定能力培养，为区域人工智能产业全球化布局输送复合型涉外法治人才。

记者获悉，近年来，徐汇区司法局高度重视涉外法治人才培养，着力锻造护航企业“走出去”的法治盾牌，为上海“五个中心”建设提供强有力的法治人才支撑。本次培训班，是将优质教学资源“引进

来”的一次积极探索，从人工智能科技及其法律规制框架到人工智能国际治理等，既有理论高度，更有实践方向。来自香港大学、澳门大学、新加坡管理大学、华东政法大学等国（境）内外专家教授及资深律师进行授课，部分课程采用全英文授课形式。

首场培训聚焦《人工智能科技及其法律规制框架》，学员普遍反映课程内容具有国际前瞻视野，深受启发，通过全球多地典型案例的分析，让法律服务从业者对中国人工智能法治的未来充满思考与期待。